



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto V - Cena 15 lir - 10 jugolir - 2.50 din

TRST nedelja 13. februarja 1949

Štev. 37 (1127)

LE V ENOTNOSTI DEMOKRATICNEGA GIBANJA JE
JAMSTVO, DA BODO PRIDOBIVTE, PRIBORJENE S KRVA-
VAVIMI ŽRTVAMI NASEGA DELOVNEGA LJUDSTVA,
OHRANJENE IN DA BOMO MOGLI NADALJEVATI BORO
DO NOVIH ZMAG!

Doslednost in odkritost zahteva tržaško ljudstvo

Sovjetska zveza je predčerašnjim ponovno postavila za prihodnji teden na dnevi red seje Varnostnega sveta imenovanje tržaškega guvernerja.

Izenadilo so se vsi odkriti in prikriti revizionisti v svetu in tukaj pri nas. Izenadilo so se vsi tisti, ki jim je žal, da se je po vojni sklenila splošna kakršna koli mirovna pogodba, a kaj s tega, da bi delali na tem, da bi prišlo čim prej do sklenitve novih mirovnih pogojev, ki bi zagotovile v svetu mir in katerih sklenitev ves miroljubni svet z nestrpnostjo pričakuje. Izenadilo so se za rudi tega, ker jih je v zadnjih mesecih besna revizionistična propaganda mednarodnega imperiističnega kakor tudi domačega revizionističnega tiska opojila z obljubami o izpolnitvi revizionističnega predloga od 20. marca lanskega leta. Po najnovejšem poročilu tukajšnjega urhovnega vojaškega poveljnika gen. Aireya pa so začeli celo pisariti, da je mirovna pogodba z Italijo mrtva, in da je treba spremeniti v prah in v praš razrestiti po obalah Sredozemlja in Juljskih Alp. Njihovi možgani so bili že tako prežeti s to kričavo propagando, da so verjeli, da je Trst že priključen k Italiji. Zato ni čudno, da so bili zaradi vesti o ponovnem razpravljanju o tržaškem guvernerju tako zelo iznenadeni.

Toda naše demokratično ljudstvo omenjena vest ni prav nič iznenadila, prav tako kakor ga ni iznenadila vest, da je sovjetski delegat Zarubin na londonski konferenci o mirovni pogodbi z Avstrijo kakor vedno dosledno podprl Jugoslavijo v njenih pravih teritorialnih zahtevah glede Slovenske Koroške in reparaacij. Naše ljudstvo se namreč prav dobro zaveda, da zunanja politika Sovjetske zveze, ki stoji na čelu politike vsega demokratičnega tabora na svetu, ne more biti drugačna kakor je vzpostaviti v Evropi in na vsem svetu pravičen in demokratičen mir, ki naj sloni na spoštovanju in lojalnem izvrševanju vseh preuzetih dolžob podpisanih mednarodnih sporazumov. Zaveda tega je bilo, je in bo naše demokratično ljudstvo vedno prepričano in gotovo, da bo Sovjetska zveza kakor doslej tudi ostala vedno sledila glede mirovne pogodbe z Italijo, tisto politiko, ki zahteva uresničenje njenih dolžob, t. j. imenovanje tržaškega guvernerja s strani Varnostnega sveta, ustanovitve začasne vlade, izvolitve ljudske skupščine in nato definitive vlade, ki se bo ravnala po vseh predpisih stalnega statuta za Tržaško ozemlje.

In prav to zaupanje v doslednost zunanje politike Sovjetske zveze je bilo in je tisto, da se tržaško demokratično množice niso niti zmedle niti prestrašile zaradi vseh revizionističnih propagandnih anglo-ameriških imperialistov in njihovih predstavnikov pri nas ob pomoči vse tržaške italijanske napredne reakcije združene v skupini, ki se je sprito sovjetskega predloga vendarle malo strme in prebudila iz svojih opojnih sanj o mirni mirovni pogodbi.

Izredni so se ob tem predlogu tudi tisti dobro znani prikriti revizionisti v vodstvu Vidaličevske skupine, ki iz sedem mesecev na vse moguče načine pripravljajo teren, da bi tržaške demokratične množice pripravile za sprejem nove politične linije, ki naj bi se krila s famozno splošno politično linijo anglo-ameriške vojaške uprave in vseh italijansko-ameriških nacionalističnih strank.

Nacionalistični od vseh teh načrtov je brez dvoma Vidaličev načrt voljnega programa za bodočo politiko, za katere je bilo od prve njihove napovedi jasno, da se bodo vršile v znamenju že omenjenega tržaškega predloga o priključitvi Trsta k Italiji. Vidaličev program je to dejstvo hotel enostavno ignorirati in iti mimo njega ter tako pustiti revizionistični ofenzivi svobodno razmah namesto, da bi postavil tudi ob prikriti bodoči upravnih volitev pred demokratične množice Trsta glavno nalogo, ki se glasi: borba za spoštovanje mirovne pogodbe t. j. borba za tisto, za kar se bori Sovjetska zveza na čelu svetovnega demokratičnega tabora na vseh mednarodnih diplomatskih forumih. Zaradi tega se pred voditelje Vidaličeve frakcije — pravimo voditelje, ker tržaško demokratično ljudstvo ni nikdar gojilo prikritih revizionističnih želja — ponujajo jasnopravno in glasno uresničenje tistih osnovnih nalog, ki so bile postavljene prejšnjemu nedelju na konferenci predstavnikov tukajšnjih demokratičnih organizacij za spoštovanje mirovne pogodbe in za izvajanje vseh njenih dolžob, ki se nanašajo na Tržaško ozemlje, za vrnitev, za demokratično neodvisnega in gospodarskega življenja, za narodnostno enakopravnost slovenskega prebivalstva, za

Ob obletnici prve splošne stavke tržaškega proletariata SLAVA BORGEM - MUČENČEM za pravice tržaškega proletariata

Na današnji dan, 13. februarja leta 1902 je tržaški proletariati proglasil prvo splošno stavko. Ta stavka je nastala iz ekonomskih zahtev in se je pod vodstvom socialistične stranke pretvorila v manifestacijo bratstva italijanskih in slovenskih delavcev in v manifestacijo bratstva narodov sploh. Ta manifestacija je bila brez dvoma velikega političnega pomena v borbi proti avstro-ameriški reakciji, ki je skušala udušiti razvoj demokratičnih in naprednih sil prebujajočih se narodov avstro-ogrške monarhije.

Tedaj je namreč tržaško delavstvo in delavstvo Juljske krajine sploh dokazalo, da ima že dolgo tradicijo razredne borbe in tudi visoko razvito razredno zavest. Ni se borilo samo za trenutno zboljšanje življenjskih pogojev delavstva, za trenutno izboljšanje plač in delovnih pogojev, ampak je dokazalo, da je tudi že nosilec naprednih misli in idej ter center demokratičnega gibanja v tem delu Evrope. Velik pomen prve splošne stavke tržaškega proletariata je poudaril v svojih spisih sam veliki Lenin.

Tržaški proletariati je proglasil na današnji dan pod 47 leti splošno stavko zaradi tega, ker je

FLRJ pripravljena sodelovati da se najde osnova za sporazum o vprašanju jugoslovansko-avstrijske meje

Pismo dr. Aleša Beblerja namestnikom zunanjih ministrov - Jugoslovanske narode živo zanima usoda 80.000 koroških Slovencev

LONDON, 12. — Kakor smo že včeraj poročali, se je namestnik jugoslovanskega zunanjega ministra dr. Aleš Bebler včeraj sestel s sovjetskim veleposlanikom v Londonu Zarubinom. Danes se je Bebler sestel z voditeljem ameriške delegacije Reberjem.

V pismu, ki ga je Bebler včeraj poslal namestnikom zunanjih ministrov, pozdravlja v imenu narodov Jugoslavije začetek pogajanj za mirovno pogodbo z Avstrijo.

Jugoslavija — je rečeno na koncu pisma — je zaveznika država, ki je najbolj neposredno prizadeta pri mirovni pogodbi z Avstrijo in je pripravljena sodelovati z vsemi svojimi silami s štirimi velikimi državami, ki imajo nalogo sestaviti mirovno pogodbo. Se posebno želi podpreti jih, da se najde osnova za sporazum o vprašanju, ki se neposredno tiče interesov Jugoslavije, v prvi vrsti o vprašanju avstrijsko-jugoslovanskih meja in o bodočnosti koroških Slovencev.

Danes je imel dr. Bebler tiskovno konferenco, na kateri je izjavil, da jugoslovanske narode najbolj zanima določba v mirovni pogodbi z Avstrijo, ki se nanaša na bodočnost 80.000 koroških Slovencev. Poudaril je, da so ti Slovenci pripadali Sloveniji do prve svetovne vojne in da so bili samo po prvi svetovni vojni odcepljeni od ostalih Slovencev ter vključeni v sedanjo Avstrijo. Do sedaj niso zahodne države upoštevale tega vprašanja in jugoslovanskih zahtev, da se ta krivica popravi. Če te države res želijo normalizacijo položaja v Srednji Evropi in obnovi Avstrije, morajo ponovno preučiti svoje stališče.

Atlantski pakt - napadalno orožje vodilnih krogov ZDA in Velike Britanije

Norveška se še vedno obotavlja - Razburjenje v ameriških krogih zaradi izjav Trygve Liea - Poročilo ameriškega vojnega ministrstva o Daljnem vzhodu jasno priča o ameriški napadalni politiki

LONDON, 12. — Moskovski radio je oddal članek 'Izvestij' pod naslovom 'Odklonitev ZDA za mirovni pakt'. V članku je med drugim rečeno: Ta odklonitev ponovno dokazuje, da vodilni krogi ZDA za vselej odklanjajo dogovor s Sovjetsko zvezo, ker bi ta dogovor izločil izgovore za napadalno politiko anglo-ameriškega bloka. Vojna pisarstva je potrebna ameriškim vodilnim krogom, da opravijo svojo napadalno politiko v obeh ameriški javnosti in v obeh zahodne Evrope ter da vplivajo na te države, ki jih hočejo potegniti v atlantski pakt, ki postaja sedaj glavno napadalno orožje vodilnih krogov ZDA in Velike Britanije.

'Daily Worker' pa piše: Če ena od podpisnic napove vojno, bo britanski ljudstvo potrjeno v vojno, ne da bi vedelo čemu, in to po krivdi svoje vlade. Nikoli v zgodovini ni Velika Britanija prevzela tako težkih obveznosti. Vsi, ki ljubijo Anglijo, morajo preprečiti podpis takega pakta.

Angleški laburistični poslanec Zilliacus je na nekem predavanju izjavil, da je imela Svedska popolnoma prav, ko se je izrekla proti atlantskemu paktu, in da bi morala Velika Britanija napraviti isto.

Ameriška zunanja politika hoče uničiti mir, dočim ameriška vojaška politika lahko samo povzroči zgubo svetovne vojne, ki bi iz tega nastala še združila v prah Veliko Britanijo in zahodno Evropo.

Glede razgovorov norveškega zunanjega ministra Langeja z ameriškim zunanjim ministrom Achesonom je pripomnil, da je Acheson zato, da stre norveški odpor, dal zagotovila, da Norveška lahko računa na čim večjo ameriško pomoč, da bodo norveški generali lahko svobodno izdelali svoje strateške načrte in da ZDA ne bodo zadrževale pomorskih baz blizu sovjetske meje, če ne bo 'nevarnosti nove vojne'. Toda ravno v zvezi s slednjim izjavo postavlja Sovjetska zveza svoje ugovore in poudarja, da bo dovolj, če se spetno razširijo alarmantne vesti, in že bodo v norveške baze priselile ameriške vojne ladje in letala.

Dopisnik 'New York Timesa' sporoča, da je Acheson pri zadnjem razgovoru z Langejem poudaril tudi, da ZDA ne morejo Norveški dati nobenih zagotovil glede varnosti te države v času, ko se diskutira o atlantskem paktu. Lange je včeraj prispel v New York in je danes odpotoval v London, kjer se bo sestel z Bevinom.

Pred svojim odhodom v veliko Britanijo je norveški zunanji minister Lange izjavil dvom o možnosti kompromisa med skandinavskim in atlantskim paktom. Poudaril je, da mu je bilo v začetku zaštevavanja odločil nadaljevanje procesa na področju, češ da obramba ovira delovanje pravičnosti in nalaga zavlačujoče debate.

V ZDA se nadaljuje preganjanje črncev

Wallace ostro obsoja Trumanovo notranjo in zunanjo politiko in napoveduje trajno borbo za pravice črncev

WASHINGTON, 12. — Wallace je na nekem zborovanju govoril proti razlikovanju proti črncom in poudaril, da je zatiranje manjšin v ZDA neločljivo povezano z reakcionarno zunanjo politiko Trumanove uprave. Wallace je poudaril, da se je ameriške delegacija v OZN uprta, da bi se v listino OZN vključila določba, na podlagi katere bodo državni zakoni prepovedali sleherno narodnostno, rasno ali versko sovražnost, ki poziva na nasilje. Wallace je nadaljeval: Naša zunanja politika dveh strank dovoljuje izvoz več milijonov dolarjev v Veliko Britanijo in Nizozemsko klub politiki, ki jo ti državi vodi ta v Palestini, Južni Afriki in Indoneziji. Kjer je v teku državljanska vojna — v Grčiji ali na Kitajskem — je ena od dveh strank oborožena s topovi, ki se izdelujejo v Ameriki, in jo podpirajo z dobljarji iz ZDA. Kjer koli se kolonialni narodi dvigajo, da dosežejo svobodo — v Vietnamu, v Indoneziji in drugod — se znajdejo pred tanki, ki so izdelani v Ameriki. Ameriški vojaški voditelji vzpostavljajo oblast sovinitične Nemčije. Predstavnik ameriških oblasti na Japonskem izražajo svoje zadoščanje, ker so ostanki japonske vojnobotje skaske kliče zopet prišli na oblast.

Wallace je nato izjavil, da so volivci, ki so v novemburu upali, da bodo izdali zakon o popolni enakopravnosti vseh državljanov, razočarani zaradi razlikovanja proti črncom. Wallace je končno izjavil, da sta tako demokratična kakor republikanska stranka enako odgovorni zaradi tega. Zaključil je, da bo progresivna stranka vodila trajno borbo za pravice črncev.

Dar maršala Tita vzgladni poljedelski zadrugi

BEograd, 12. — Maršal Tito je daroval kamion, ki je bil izdelan v Rakovci blizu Beograda, članom kmetijske delovne zadruge 'Rdeči proletarci'. Na poljedelski razstavi v Novem Sadu je bila ta zadruga proglašena za najboljšo v Srbiji in je dobila 100 tisoč dinarjev nagrade. V preteklem letu so dosegli člani te zadruge donos 38 tisoč kg sladkorne pese in 1600 kg koroze na hektar.

Max Reimann na začasnih svobodih

DUESSELDORF, 12. — Agencija DENA poroča, da so po nalogu generala Robertsona izpustili na začasno svobodo komunističnega voditelja zahodne Nemčije Maksa Reimanna, ki je bil 11. februarja obsojen na tri mesece zapor. Dovolili so mu začasno svobodo, da se bo lahko udeležil dela parlamentarne sveta v Bonn. Britanski častniki so ga iz zapora spremenili do sedeža Centralnega komiteja Komunistične partije. Častniki, ki

Sovjetski odgovor na jugoslovansko noto

MOSKVA, 12. — Sovjetska vlada je odgovorila na jugoslovansko noto v zvezi z ustanovitvijo sveta za gospodarsko sodelovanje. V odgovoru odklanja jugoslovansko sodelovanje ter zatrjuje, da ebi se morala jugoslovanska vlada prej odpovedati sedanjim politiki.

Kuomintangovi načrti za nadaljevanje vojne

Osvojitelna vojska zasedla še druge kraje ob reki Jangekijang

NANKING, 12. — Profesor Vujun, namestnik načelnika delegacije 8 nankinskih profesorjev, ki se je včeraj po petdnevem obisku v Pekingu vrnil v Nanking, je sporočil, da je general Jahčjenjin, načelnik glavnega štaba ter župan v Pekingu zadržal, da kitajska narodno-osvobodilna vojska ne bo na padla Nankinga in Sanghaja, razen če bi se izkazalo, da je nemogoče dobiti mir. Vujun je še dodal, da ima narodno-osvobodilna vojska zbranih na severnem bregu Jangekije 700 tisoč mož rečne vojske ter drži v rezervi še 700 tisoč vojakov generala Linpaoja, ki stoje po padcu Pekinga in Tjencina na razpolago za druge akcije. Po poročilu Vujunja je general Jahčjenjin označil način, kako bi nankinska vlada lahko dokazala svojo odkrito željo za mir: politične reforme ter ukinitve novečane in vojaških revizij.

Delegacija profesorjev pa je predložila program, v katerem sprejema 8 Maocevskih pogojev, razen tistega, ki govori o nacionalističnih vojnih zločinih; glede teh je namreč delegacija želela, da se njih seznam skrči. Po tem programu, ki je najbrž odobrila uradna delegacija nacionalistične vlade, naj bi se takoj prenehale sovražnosti, na

Z nesodobnimi 'kaznimi' hoče Vatikan zabrisati svoje sodgovornost

BUDIMPESTA, 12. — Madžarska tiskovna agencija poroča, da se bo glavni odbor madžarskih intelektualcev danes sestel, da objavi protest proti kleveštiki kampanji, ki jo vodijo imperialisti proti Madžarski ob priliki Mindszentyjevega procesa.

Iz Vatikana so sporočili, da so vse osebe, ki so kakor koli sodelovale pri procesu proti Mindszentyju, izključene iz katoliške cerkve. Dasi so taki odloki silno anahronistični, pričajo vendar o silni pristranosti Vatikana ter obenem o njegovi takojšnji pripravljenosti, kadar gre za nastop proti demokratičnim silam v svetu. Medtem ko se je po vojni vsaj drugič zgodilo, da se je papež poslužil te nesodobne mere, nismo nikoli slišali, da bi na podoben način nastopili proti Hitlerju in podobnim fašističnim elementom.

Voditelj kanadske KP pred sodiščem

OTTAWA, 12. — Kanadski ministri pravosodja je včeraj zvečer sporočili, da se bo v enem tednu pričel proces proti Sam Carru, bivšemu voditelju kanadske komunistične partije, ki je bil izgnan iz Zedinjenih držav.

NEW YORK, 12. — V petek je na procesu proti 12 ameriškim komunističnim voditeljem sodnik odločil nadaljevanje procesa na področju, češ da obramba ovira delovanje pravičnosti in nalaga zavlačujoče debate.

Parlizanski napad v predmestju Aten

ATENE, 12. — V Atenah se je izvedelo, da so močne skupine grške narodnoosvobodilne vojske preteklo noč napadle mesto Florino v zapadni Makedoniji. Iz Aten so sporočili, da je posadka v Florini opoldne še nudila odpor partizanjskim silam. Florina je precej veliko mesto (150 tisoč prebivalcev).

Radio Svobodna Grčija poroča, da je skupina pripadnikov demokratične vojske prodira v predmestje Aten, kjer je podminirala stavbo, v kateri je staloval odurni agent monarho-fašistične policije Kokalis.

Minister zva javni red v Atenah je sporočil, da so v Pireju aretirali 43 ljudi zaradi obtožbe, da so ustanovili v Pireju odporniški center ter vršili nabor za partizane.

Glavni tajnik OZN Trygve Lie je odgovoril na brozjavko jugoslovanskega delegata pri OZN Jože Vilfana, v kateri je ta Trygve Lieja pozival, naj se zavzame za dva grška sindikalista, ki sta sedaj pred procesom. Trygve Lie sporoča v odgovoru Vilfanu, da je o vsehini brozjavke obvestil predsednika glavne skupščine dr. Evatta ter ga prosil, naj ga obvesti, kakšne korake namerava podvzeti.

Approfitando dello stordimento di molti lavoratori, provocato da mesi e mesi di sfumigazione del campo di lotta locale per coprire la eroica battaglia contro le più conseguenti forze democratiche del T.L.T. e gli uomini che le rappresentano, gli odierni reggitori dei Sindacati Uniti si lasciano togliere l'iniziativa sindacale dai camerati di via Duca d'Aosta e cedono financo su questioni di principio.

Il manifesto per la ricorrenza dell'eccezione del 1902 sottoscritto in comune con la C.d.L. ne è la prova.

Da mesi stiamo denunciando che uomini senza scrupoli, eludendo la vigilanza dei migliori compagni sono riusciti ad imprimere a tutta l'organizzazione sindacale un indirizzo ideologico e tattico contrari agli interessi dei lavoratori e stiamo mettendo sull'attenti la classe operaia di non lasciarsi trasportare all'abbandono della vecchia strada che i compagni che non hanno smarrito il senso continuamente perseguono.

Abbiamo denunciato che la odierna socialdemocrazia e le correnti della Terza Forza, cui partecipano di fatto i dirigenti della Conf. dei S. U., lavorano per introdurre al massimo possibile la politica borghese nella classe operaia.

Ci chiedono le prove. Occorre forse indicarle una per una?

Tutta la pratica di sette mesi è orientata su questa via. Basterebbe come linea generale il ri-

La via tracciata dai martiri del 1902

può ormai aperto di tutta la lotta passata.

Tutta la politica dei vitaliani è intesa al seppellimento, magari ignominioso, della eroica lotta del movimento sindacale della regione degli ultimi quattro anni.

Le continue concessioni alla te socialdemocratica segnano come pietre miliari la triste strada imboccata dai Sindacati Uniti dal luglio 1948.

E si domandano ancora se sono sulla giusta via, se l'indirizzo unitario classico si sia affermato in questo lasso di tempo!

Si rispondono da se stessi: Sì. Bel coraggio!

Si vede che Radich ed amici considerano ormai cosa naturale che i lavoratori dei S. U. si pongano sotto la guida ed egida della C.d.L. Tanti sono i fatti che lo dimostrano. Sul «Lavoratore» del 28 gennaio si può leggere cose di questo genere: «Gli industriali dimostrano costantemente di voler sfidare i lavoratori, costringendo il proposito di sfacere lo spirito combattivo e dare con ciò il colpo di grazia alle organizzazioni sindacali che li guidano. A tale inaudita affermazione, cioè, gli industriali vogliono dare il colpo di grazia anche alla C.d.L.», si aggiunge la seguente: «Abbiamo cancellato ogni rivalità ed antagonismo del passato, anche di quello recente, ed abbiamo fatto blocco tra i lavoratori, e tra i loro dirigenti. Donz si vede perciò che nel giudizio degli attuali dirigenti della Conf. dei S. U., una organizzazione vale l'altra, e gli amici dirigenti la Camera del Lavoro valgono i comunisti che dirigono i Sindacati Uniti».

Virgilio Reusser con i suoi articoli, documenti probatori per la resa dei conti, rafforzano e confermano i concetti su esposti e Vidali dà il epilogo, proclamando effettuata l'unità, di cui la redazione del manifesto ai Caduti del 1902 ne sanzionerebbe l'evento.

Cedimento ideologico, politico; cedimento cerebrale (le meraviglie di Radich sugli atteggiamenti assurdi ecc.), cedimento politico (ricerca della costituzione di un Comitato sindacale partitico), e organizzativo (sciopero spontaneo dei metalurgici ed iniziativa della Camera del Lavoro).

Abbiamo fatto blocco, dicono. Immaginate quale blocco con simile cemento. Gli esponenti del CRDA, dell'Associazione Industriali, i Consulenti all'assalto per finire con un colpo di grazia i Sindacati Giuliani; ve li immaginate mettere sotto i piedi la loro creatura, frantumare il loro idolo, distruggere la redditizia trappola.

D'altra parte immaginate i dirigenti della C.d.L. (quelli che hanno applaudito alle squadre neofasciste, formate in gran parte con i loro aderenti, all'assalto delle sedi sindacali, che si sono sempre compiaciuti per la cacciata dalle fabbriche e condanna dei membri dei Comitati di fabbrica), sempre in lega con i padroni e persino in sciopero contro i lavoratori, ve li immaginate resistere e lottare per salvare i S. U. dal colpo di grazia e commemorare sinceramente i caduti, vittima della reazione capitalistica!

Gli uomini che sono andati a Londra per rompere il fronte sindacale mondiale, quelli dei viaggi in America da Antonini e peggio, per ricevere direttive e foraggio, commuoversi al cospetto dei morti per la causa operaia, per il socialismo.

Sul «Lavoratore» del 12 gennaio, a seguito di una sferzata insolente autuati dagli amici camerati, gli odierni apologeti della fraternizzazione scrivevano: «La storia sindacale della nostra città è a questo proposito quanto mai eloquente. La definizione di «Sindacati Liberi» data dal gen. Airey alla Camera del Lavoro sanziona lapidariamente una situazione di fatto.

Lapidariamente. Giustissimo. Questa è la definizione che tutti abbiamo sempre fatta e continueremo a fare.

Ma per Vidali, Radich ed amici? E' non è così? Sono o non sono sindacati corporativisti, padronali, marshalliani quelli della Camera del Lavoro?

Sarà difficile il rispondere, quando si adotta un indirizzo sindacale senza coerenza, senza principi, quando si cede tutti i giorni, tutte le ore.

Inevitabilmente: dalla medesima fonte si ha la medesima acqua. Così, come in campo politico, altrettanto in quello sindacale l'altrettanto è un fatto positivo, tangibile.

Il disorientamento ideologico provocato nel campo sindacale dai frazionisti di Vidali sta portando lo sconvolgimento dei contrari tradizionali della organizzazione di classe, sta portando l'incertezza, il panico e la ricerca dell'unione a qualunque prezzo, anche a quello dell'onore del proletariato triestino.

I lavoratori vogliono sì l'unità. E' ovvio. I lavoratori coscienti sanno che vi esistono sempre con-

dizioni affinché questa unità si realizzi, ma sanno anche che questo è un obiettivo da raggiungere sulla piattaforma della differenziazione, con lotta tenace, senza creare illusioni, ma coltivando invece la coscienza delle larghe masse dei lavoratori, educarli alla verità, insegnando a quelli che non sanno quale sia la funzione specifica dei sindacati alberici, gialli, che non molano le posizioni finché un fronte unico democratico vittorioso non li mandi a gambe all'aria.

Scuola classista, perciò, dove si impara come stanno veramente le cose. Altrimenti si finisce, come ora sta succedendo, sulla base ideologica della C.d.L. che è quanto dire su quella della borghesia.

Difatti si sta cedendo al punto di avere oggi nel campo del lavoro cittadino una sola linea politica - sindacale, quella della pseudo Camera del Lavoro.

La carenza dell'organizzazione sindacale dei lavoratori di Trieste, determinata dalla linea distastifata vitaliana, l'abdicazione ideologica e politica, il codismo devono essere superati dalla volontà di tutte le masse lavoratrici di farla finita con posizioni che minacciano davvero di liquidare la gloriosa Confederazione dei S. U. e, coll'esperienza ed insegnamenti leninisti messi a profitto di tutti i lavoratori, riprendere la via tracciata dai Martiri del 1902.

Rudenko na Kravčenkovem procesu ni tožilec iz Nurenberga

PARIZ, 12. — General Rudenko, ki je včeraj zvečer prispel v Pariz in ki bo nastopil kot prič v procesu, ki ga je uprizoril Kravčenko listu «Les Lettres Francaises», nikakor ni — kot se je splošno mislilo, — tisti general Rudenko, ki je bil sovjetski glavni tožilec na nurenberškem procesu, temveč njegov sorodnik. Bil je načelnik sovjetske komisije za nabavo v Združenih državah leta 1944, katere član je bil tudi Kravčenko.

GORIŠKI DNEVNIK Dela v gradnji Nove Gorice

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA IN UPRAVE PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI - SVETOGORSKA ULICA 42 - TEL. 749

Novi stanovanjski bloki rastejo sredi polja - Most čez Korn in najkrajša cesta v Šempeter - Druga sežanska brigada na delu

Predpisi o obvezni oddaji žita

Podrobnosti oddaje za tekoče leto - Koliko žita morajo dati posamezne občine na Goriškem

Kakor smo že včeraj na kratko poročali, je izdal goriški prefekt odlok št. 24/54 od 3. t. m. glede obvezne oddaje pšenice za tekoče leto. Po tem odloku so oproščeni vsake oddaje kmetje, ki lani niso oddali obvezno več ko 5 stovov.

Izlet v Planico

Slovensko planinsko društvo v Gorici sporoča svojim članom, da bo v drugi polovici meseca marca t. l. izlet v Planico, kjer bodo mednarodne smučke tekme.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)

Prešernove proslave v ljudskem domu

Po več ko dveh letih so se vrata Ljudskega doma v Gorici zopet odprla za slovensko kulturo da bomo v njem dostojno proslavili 100-letnico smrti našega največjega pesnika.

Seja posvetovalne komisije

Jutri 14. t. m. bo imela posvetovalna komisija za prosto ko običajno sejo, na kateri bodo proučevali predloge, ki zadevajo reorganizacijo in pozitivne krajevne industrije.

Kmetijski tečaj v Beljanu

Pokrajinski inšpektorat za kmetijstvo bo jutri 14. t. m. otvoril v Beljanu poseben kmetijski tečaj, na katerem bodo poučevali o kulturi žita. Tečaj bo zvečer ob 19. uri in bo pouk v italijanskem jeziku.

Ponesrečena latvina

Včeraj okrog 13. ure so se hoteli neznan vliomci vhitopitji v podstrežje Avgusta Veličiča v Ul. Androna della Pergola št. 2. Hotel so namreč odnesli slaminjo, ki jo Veličič tam hrani, toda tatvina se jim je ponesrečila, ker jih je gospodar zasledil ob pravem času.

Finalne tekme čez drn in strn

V nedeljo 20. t. m. bodo v Kopru zaključene tekme v teku čez drn in strn, in sicer za zimsko sezono. Program tekmovalja je enak, ali vsaj podoben onemu, ki je bil določen nedavno za to panogo teka ob priliki zadnje tekme v Kopru. Tekmovaljevalci bodo v teku čez drn in strn, v teku čez travnik in v teku čez travnik in strn.

Najdena listnica z dokumenti

Skerlič Anton iz Skočjana st. 49 (Koper) lahko takoj dvigne na poveljstvo NZ v Kopru pred dnevi izgubljeno listnico z 2.079 lirami osebno izkaznico in drugimi dokumenti.

Ogije za delavce

Te dni bodo prišle v naše okrožje večje količine oglja, katerega je dela na razpolago Jugoslavija. Ogije bo razdeljeno preko sindikalne organizacije delavcem, ki so poglavarji družin, po 4 lire za kg.

Druga slikarska generacija ni več

V Trstu ni bila impresionistična generacija enakovredna oni v Sloveniji: Imeli smo takrat Birolo. Smatramo ga lahko za slikarskega očeta M. Gasparija, ki slika izrazilo folklorne teme. Nadalje imamo Alberta Sirkja, ki je ob ogledu slovenskega impresionizma našel samega sebe. Ta je bil prej romantičen realist, kar ni čudno saj je izšel iz beneške šole.

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Slovenske knjige naprodaj v Gorici

- FRAN LEVSTIK: «Zbrano delo I. knjiga (Frantine pesmi, Prvi čas, Pesni, 1854), npl. » 330
- BORIS ŽITKOV: «Kaj sem videl», npl. » 370
- VALENTIN KATAJEV: «Blešči se jadro mi samotno», npl. » 240
- ALES STROJNIK: «Knjiga o letalstvu», npl. » 470
- MAKSIM GORKI: «Moje univerze», npl. » 210
- C. A. KOVPAK: «Od Putivlja do Karpatov», br. » 150
- VERETENNIKOV: «Vlodja Uljanova», br. » 65
- M. TWAIN: «Pustolovščina Hukleberryja Finna», npl. » 300

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

V goriški mestni občini je bilo od 6. do 12. februarja t. l. 10 rojstev, 18 primerov smrti, 7 vknjiženih porok in 11 porok. Rojstva: Steglje Marko, Sušmel Loredana, Gallo Katarina, Pellican Julija, Bensa Marij, Cristofoli Livi, Kramar Maksim, Vižintin Robert, Pellican Silva, Bajrami Jurij, Smrti: 63-letna gospodinja Fornar, vd. Copič Francka, 70-letni trgovec Briško Angel, 76-letna gospodinja Catani pr. Bianconi Tekla, 8 dni star Bradiotti Gualtiero, 38-letni mehanik Geich Nikolaj, 47-letni strugar Danelutti Volko, 6 mesecev stara Gregorič Marija, 8 dni stara Pellegrini Ana, 84-letna gospodinja Samic vd. Beltram Marija, 50-letni delavec Vidmar Alojz, 87-letni slaščičar Kozma Avgust, 54-letni trg. pomočnik Golja Andrej, 4 mesecev star Bonutti Danilo, 80-letna gospodinja Dilena vd. Valentini Ivanka, 46-letna upokojenka Gherin Marija, 61-letni delavec Kozlin Jušt, 34-letni mehanik Zorzenon Giulio, 54-letna Služkinja Lesjak Marijana.

Razočarani „heroji“

V popoldanskih urah preteklega petka je bila na goriškem kazenskem sodišču razprava proti 43-letnemu odv. Italo Montena iz Ronk in Viktorju Coletta iz Trzica, obtoženima, da sta 17. septembra 1947 leta napadla s skupino šovinistov, ki je naišač za to priliko prišla v Ronke na dveh kamionih, sedeč italijanske komunistične partije. Obtoženca je naznanil sodnim oblastem 20-letni Firmin Toffoli, iz Ronk.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vozni red vlakov

ODHODI
Za Trst: 6.16, 7.29, 9.50, 14.25, 16.40 (za Ronke ukonjen ob nedeljah, 18.47, 21.27, 23.40.)
Za Videm: 6.25, 8.49, 13.14, 15.10, 16.57, 18.37, 20.50.
PRIHODI
Iz Trsta: 6.10, 8.07 (iz Ronk ukonjen ob nedeljah), 8.46, 12.58, 13.58, 16.54, 18.34, 20.45.
Iz Vidma: 6.13, 7.25, 9.47, 13.57, 15.12 (ukonjen ob sobotah), 18.54, 21.12, 23.36.

Vsi zavedni goriški Slovenci

se bodo udeležili današnje Prešernove proslave v Ljudskem domu

Po več ko dveh letih so se vrata Ljudskega doma v Gorici zopet odprla za slovensko kulturo da bomo v njem dostojno proslavili 100-letnico smrti našega največjega pesnika.

Seja posvetovalne komisije

Jutri 14. t. m. bo imela posvetovalna komisija za prosto ko običajno sejo, na kateri bodo proučevali predloge, ki zadevajo reorganizacijo in pozitivne krajevne industrije.

Kmetijski tečaj v Beljanu

Pokrajinski inšpektorat za kmetijstvo bo jutri 14. t. m. otvoril v Beljanu poseben kmetijski tečaj, na katerem bodo poučevali o kulturi žita. Tečaj bo zvečer ob 19. uri in bo pouk v italijanskem jeziku.

Ponesrečena latvina

Včeraj okrog 13. ure so se hoteli neznan vliomci vhitopitji v podstrežje Avgusta Veličiča v Ul. Androna della Pergola št. 2. Hotel so namreč odnesli slaminjo, ki jo Veličič tam hrani, toda tatvina se jim je ponesrečila, ker jih je gospodar zasledil ob pravem času.

Finalne tekme čez drn in strn

V nedeljo 20. t. m. bodo v Kopru zaključene tekme v teku čez drn in strn, in sicer za zimsko sezono. Program tekmovalja je enak, ali vsaj podoben onemu, ki je bil določen nedavno za to panogo teka ob priliki zadnje tekme v Kopru. Tekmovaljevalci bodo v teku čez drn in strn, v teku čez travnik in v teku čez travnik in strn.

Najdena listnica z dokumenti

Skerlič Anton iz Skočjana st. 49 (Koper) lahko takoj dvigne na poveljstvo NZ v Kopru pred dnevi izgubljeno listnico z 2.079 lirami osebno izkaznico in drugimi dokumenti.

Ogije za delavce

Te dni bodo prišle v naše okrožje večje količine oglja, katerega je dela na razpolago Jugoslavija. Ogije bo razdeljeno preko sindikalne organizacije delavcem, ki so poglavarji družin, po 4 lire za kg.

Druga slikarska generacija ni več

V Trstu ni bila impresionistična generacija enakovredna oni v Sloveniji: Imeli smo takrat Birolo. Smatramo ga lahko za slikarskega očeta M. Gasparija, ki slika izrazilo folklorne teme. Nadalje imamo Alberta Sirkja, ki je ob ogledu slovenskega impresionizma našel samega sebe. Ta je bil prej romantičen realist, kar ni čudno saj je izšel iz beneške šole.

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Vsi zavedni goriški Slovenci

se bodo udeležili današnje Prešernove proslave v Ljudskem domu

Po več ko dveh letih so se vrata Ljudskega doma v Gorici zopet odprla za slovensko kulturo da bomo v njem dostojno proslavili 100-letnico smrti našega največjega pesnika.

Seja posvetovalne komisije

Jutri 14. t. m. bo imela posvetovalna komisija za prosto ko običajno sejo, na kateri bodo proučevali predloge, ki zadevajo reorganizacijo in pozitivne krajevne industrije.

Kmetijski tečaj v Beljanu

Pokrajinski inšpektorat za kmetijstvo bo jutri 14. t. m. otvoril v Beljanu poseben kmetijski tečaj, na katerem bodo poučevali o kulturi žita. Tečaj bo zvečer ob 19. uri in bo pouk v italijanskem jeziku.

Ponesrečena latvina

Včeraj okrog 13. ure so se hoteli neznan vliomci vhitopitji v podstrežje Avgusta Veličiča v Ul. Androna della Pergola št. 2. Hotel so namreč odnesli slaminjo, ki jo Veličič tam hrani, toda tatvina se jim je ponesrečila, ker jih je gospodar zasledil ob pravem času.

Finalne tekme čez drn in strn

V nedeljo 20. t. m. bodo v Kopru zaključene tekme v teku čez drn in strn, in sicer za zimsko sezono. Program tekmovalja je enak, ali vsaj podoben onemu, ki je bil določen nedavno za to panogo teka ob priliki zadnje tekme v Kopru. Tekmovaljevalci bodo v teku čez drn in strn, v teku čez travnik in v teku čez travnik in strn.

Najdena listnica z dokumenti

Skerlič Anton iz Skočjana st. 49 (Koper) lahko takoj dvigne na poveljstvo NZ v Kopru pred dnevi izgubljeno listnico z 2.079 lirami osebno izkaznico in drugimi dokumenti.

Ogije za delavce

Te dni bodo prišle v naše okrožje večje količine oglja, katerega je dela na razpolago Jugoslavija. Ogije bo razdeljeno preko sindikalne organizacije delavcem, ki so poglavarji družin, po 4 lire za kg.

Druga slikarska generacija ni več

V Trstu ni bila impresionistična generacija enakovredna oni v Sloveniji: Imeli smo takrat Birolo. Smatramo ga lahko za slikarskega očeta M. Gasparija, ki slika izrazilo folklorne teme. Nadalje imamo Alberta Sirkja, ki je ob ogledu slovenskega impresionizma našel samega sebe. Ta je bil prej romantičen realist, kar ni čudno saj je izšel iz beneške šole.

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišču. Prefekt je obljubil, da bo osebno interveniral pri visokem komisarju za zdravstvo, da bi se bolj pozanimal za izboljšanje razmer v tem zdravilišču in v bolnišnici na splošno. Deputacija je izrazila željo, naj bi njihove potrebe našel prav tako razumevanje in

Deputacija bolnikov pri prefektu

Deputacija bolnikov iz sanatorija na Šempeterju čisti je bila v petek v avdienci pri prefektu in mu v dolgem prijateljskem razgovoru obrazložila potrebo bolnikov v tem zdravilišč



Naš korak je trdno zasidran...

Zdaj je že za nami sedem mesecev, odkar je prišla resolucija IU, katero so pri nas izbrali nekateri ljudje zato, da so zanetili spor v našem demokratičnem gibanju.

Posegel je po njihovi volji v vse naše organizacije in tudi ženske se je dotaknil, čeprav so ga nekateri tovarišice iz vodstva hotele preprečiti in živo predložile ostalim vse zle posledice, ki jih bo prinesel s seboj.

Jasna, prepriljiva beseda je tedaj padla v gluho. Del vodstva v ASIZZ ni bil zanjo doveden in je vtrjal na argumentih, o katerih niti sam ni mogel biti prepričan o njihovi pravičnosti. Zavrčal pa je otipljive argumente o potrebi naše enotne borbe proti anglo-ameriški imperializmu, ki hoče za vedno odložiti uresničenje mirovne pogodbe, ki vsakodnevno krši njene določbe in tako pripravlja na Tržaškem ozemlju tla, na katerih naj se razplene vojni požari. Vsa ta neizpodbitna dejstva bi se morala umakniti nečemu drugemu — obrekovanju in opljuvanju tega, za kar smo se borili in kar naj bi s svojo borbo ustvarjali. Življenje je in ne dopusti, da bi se izpodkopal dejstva, ki so v njem vedno izvrsto zasidrana. Ni jih mogoče zabrisati in nobena stvar jih ne izruje.

Tako se je zgodilo, da so se tržaške antifašistične žene kaj kmalu znašle iz tiste prve usoplosti in negotovosti. V njih se je porodila želja po konferenci, kjer naj bi se osvetlil položaj, nastal v organizaciji ASIZZ po resoluciji IU, razčistili pojmi ter bi se zavzelo v sporu odločno stališče do programa, ki si ga je organizacija začrtala na ustanovnem kongresu. Opredeljeno je bilo z zahtevu, da se nadaljuje po poti dosledne protimperialistične borbe za spoštovanje mirovne pogodbe, za gospodarsko in politično neodvisnost Tržaškega ozemlja, za udržitve slovensko-italijanskega bratstva, za enakopravnost naših narodov in za socialno pravičnost, z zahtevu, da se na njej trdno zasidra naš korak. Prišlo je do konferenc v Izoli, kateri so prisostvovala antifašistične žene iz obeh področij našega ozemlja in kateri je bila odjek te njihove zahteve.

Od konferenc v Izoli je držala pot samo navzgor in s ponosom in samozavestjo se danes naše žene lahko ozrejo nanjo. Njihov krog se je razširil in se venomer širi in širi. Resnica se je pričela trdovratno prebijati na plano in trkati je pričela na vsaka vrata, utirati pot do vsakega poštenega, odkritostnega srca. In naše žene si na svoji poti niso dale niti trenutka oddiha, niso se ustavljale na njej in ne omahovale, sveste si pravičnosti svoje borbe. Organizirale so najprej široko podpisno akcijo. Zajela je na tisoče žena, ki so postavile isto zahtevo po nadaljevanju brezkompromisne borbe proti imperializmu, ki je bila postavljena na konferenci v Izoli. Z njo so MDFZ izpričale da so proti rušenju mirovni pogodbi in obveznosti, ki so oporniki miru v svetu in sožitja med narodi. S tem so tudi potrdile zvestobo načelom MDFZ.

Nato so se pričele vrstiti druga za drugo v nepretrgani verigi protestne in druge akcije, ki so se nanizale in se nizajo k onim, ki so jih naše antifašistične žene v okviru ljudskega gibanja vršile vsa vojna in povojna leta. Niso pozabile na tovariše, zaprte zaradi obrambe dvojezičnosti. Prolestrale s, proti poučevanju 'italijanšine' na račun in v škodo pouka v maternem slovenskem jeziku in proti uvedbi enojezičnih izkaznic ter tako dokazale, da se poglobljajo v slovensko nacionalno vprašanje ter si ga pravilno razlagajo. Z neštetiimi resolucijami so se uprle krivični odredbi 345 volivnih imenikih in v njih zahtevale spoštovanje mirovne pogodbe. Obšle so vojaško upravo, ki je pridržala v zaporu člane stavkovnega odbora, ki so natečevali stavki proti povratku fašističnega nasilja. Niso šli mimo njih neopazno spominski dnevi, ne božič ne novo leto. Okrasile so grobove vseh žrtve osvobodilne vojne, pohitele so na kraj, kjer je izkopravil tržaški prvobornilj Plo Tomažič, zbirale so denar, da bi bili vsi naši otroci veseli božička. Potem pa, ker se božiček ni pri vseh oglašil, so povabile iz

di obrambe dvojezičnosti. Prolestrale s, proti poučevanju 'italijanšine' na račun in v škodo pouka v maternem slovenskem jeziku in proti uvedbi enojezičnih izkaznic ter tako dokazale, da se poglobljajo v slovensko nacionalno vprašanje ter si ga pravilno razlagajo. Z neštetiimi resolucijami so se uprle krivični odredbi 345 volivnih imenikih in v njih zahtevale spoštovanje mirovne pogodbe. Obšle so vojaško upravo, ki je pridržala v zaporu člane stavkovnega odbora, ki so natečevali stavki proti povratku fašističnega nasilja. Niso šli mimo njih neopazno spominski dnevi, ne božič ne novo leto. Okrasile so grobove vseh žrtve osvobodilne vojne, pohitele so na kraj, kjer je izkopravil tržaški prvobornilj Plo Tomažič, zbirale so denar, da bi bili vsi naši otroci veseli božička. Potem pa, ker se božiček ni pri vseh oglašil, so povabile iz

Čitajte in širite Primorski dnevnik!

sovjetske dežele in Jugoslavije dedka Mraza, da je obiskal pozabljenke.

Visek njihovega delovanja in obračun o njem je bila konferenca na Proseku, ki je obravnavala vse naše tržaške probleme in se pomudila pri problemu volitev, ki je danes najbolj važen in najbolj pereč. Izvenela je v poziv k enotnosti vseh antifašističnih žena, vseh demokratičnih sil Tržaškega ozemlja, ki hočejo, da se na tem viharnem koščku ozemlja življenje enkrat ustavi, mu prinese pravic in blaginjo s povezavo z njegovim naravnim zadelom in z doslednim izvajanjem mirovne pogodbe. Odsle so na svoje domove z neudržljivo željo po enotnosti in isti takoj na delo zanj. Do komeca so si zasule rokave. Vedo, da pomagajo utrjevati tako mir v svetu in z njim svojih otrokom lepše dni, kot so jih same imele. In ni ga, ki bi lahko kdaj omajal njihov korak.



PO ROMANU BORISOVA STAN KOVICA «NECISTA KR!» JE JUGOSLOVANSKO FILMSKO PODJETJE «AVALA» POSNELO PRVI JUGOSLOVANSKI UMETNISKI FILM «SOFKA». — NALOVNO VLOGO IGRA MLADA UMETNICA VERA GREGOVIC, KI JO VIDIMO NA SLIKI.

Težak je poklic gospodinjinske pomočnice

Dobro vemo, da je že stara tradicija, da so prihajala slovenska dekleta v Trst iskat si zasluzka. Prišla so z uvo dobri voljo, da bi si naša delo, ki bi odgovarjalo njihovim željam in sposobnostim. Toda na žalost je bila edina služba, ki jim je bila dana na razpolago, služba gospodinjinske pomočnice. Slovenska dekleta so prihajala v mesto zato, ker so bili in so še vedno pogoj okolinskih kmetov tako slabi, da s skromnimi pridelki ravnje zemlje ne morejo vzdrževati svojih družin ter so zato prisiljeni poiskati svojim otrokom delo, s katerim si zagotovijo tudi zasluzek.

Tržaške gospodinjinske rade sprejemale v službo slovenske gospodinjinske pomočnice, ker so vedele, da so te poštenje, vestne in marljive. Tako so naša dekleta vedno dobila zaposlitev, vendar ta ni bila takšna, da bi jim lahko zagotovila tistih pogojev, ki so za življenje nujno potrebni.

Danes je v našem mestu približno 7 do 10 tisoč gospodinjinskih pomočnic, od katerih 2/3 je slovenskih deklet. Kakšni so pogoji teh gospodinjinskih pomočnic, bi najbolje vedel povedati tisti, ki ima vpogled v njihove življenjske razmere.

Gospodinjinske pomočnice nimajo določenega urnika; vendar morajo dnevno delati približno 14 in tudi celo 16 ur, ne da bi imele pri tem vsaj uro počitka. Gospodinjinske jih priganjajo ter jim nalagajo vsa mogoča opravila samo, da ne bi držale križem rok. Za vse to svoje delo pa prejmejo gospodinjinske pomočnice tako smešno nizke plače, s katerimi se zdaleka ne morejo kriti stroškov za nakup življenjskih potrebščin.

Pri vsem svojem delu imajo gospodinjinske pomočnice le malo časa, ki bi ga lahko posvetile svoji izobrazbi in kulturnemu življenju. Ostaja jim le prosti čas ob nedeljskih popoldnevih, ki ga pa ne morejo tako izbrati, kot bi ga sicer, če bi imele več prostega časa in več možnosti strokovnega izpopolnjevanja in kulturnega izživljanja. Ob nedeljskih popoldnevih pa lahko gredo samo v kino ali pa na podoben zabavo, ki jim pa ne more nuditi tistega razvedrila, katero bi jim bilo potrebno in koristno.

Do danes vprašanje gospodinjinskih pomočnic ni moglo biti rešeno, ker niso te vključene v sindikalni organizaciji. Sicer so formalno štete v mešano stroko sindikalne organizacije, ki pa do danes ni mogla pričeti resne borbe za rešitev njihovega vprašanja, ker se pač ne more pogajati z delodajalci gospodinjinskih pomočnic.

Do danes namreč še ni bila ustanovljena stranka gospodarjev, s katero bi se lahko sindikalne organizacije pogajale za izboljšanje življenjskih in delovnih pogojev gospodinjinskih pomočnic. Prav zaradi tega posredovanje sindikalnih organizacij ni imelo tistega uspeha, kot bi ga imelo sicer, če bi bile gospodinjinske pomočnice vključene v svoj sindikat.

Poleg tega je življenjski položaj naših slovenskih gospodinjinskih pomočnic zelo težak in jih tarejo še druge težave zaradi pomajanja strokovnih tečajev in kulturnih krožkov, v katerih bi lahko našle primerno razvedrilo in zabavo, so gospodinjinske pomočnice prepuščene popolnoma same sebi in tako kaj lahko zapadejo vplivom raznih krogov, ki so njihovemu splošnemu napredku zelo škodljivi. Tako so jih na primer pritegnile v svoje sredo razne Marijine družbe, kjer so jih duhovniki vzgajali v napačnem duhu ter jim stalno zabijali, da morajo vse svoje te-

žave mirno prenašati ter se potrpežljivo ukloniti volji gospodarjev. Druge so spet zapadle v kroge šovinističnih italijanskih družin, ki so jim iz dneva v dan ubijale njihov nacionalni čut, da so že čez čas pozabile na svoj materinski jezik ali pa se ga spričo grožnji bojijo govoriti.

Vprašanje gospodinjinskih pomočnic ne bo rešeno prej, dokler ne bodo te organizirane v samostojni strokovni sindikalni zvezi, dokler jim ne bo z odločno sindikalno borbo omogočeno izboljšanje življenjskih pogojev, dokler ne bodo imele možnosti, da se v raznih strokovnih in kulturnih krožkih izživljajo ter da se prekaljene v borbenem duhu uprejo izkoriščanju svojih delodajalcev.

Da bo borba resnično uspešna zavisi v prvi vrsti od gospodinjinskih pomočnic samih, kajti njihova dolžnost je, da odločno zahtevajo svoje pravice in sicer: zmanjšanje delovnih ur in povzračanje mesečnih prejemkov, spoštovanje in upoštevanje prostih delovnih ur; imeti morajo vsaj dvakrat tedensko prost popoldan, ki jim bo dosegel gospodinjinske pomočnice v demokratičnih državah, n. pr. v Jugoslaviji, kjer imajo gospodinjinske pomočnice dvakrat tedensko prost popoldan, da se lahko v tistem času kulturno izživljajo ter obiskujejo strokovne tečaje, v katerih se izobražujejo ter izpopolnjujejo v svojem znanju.

Zadoščanjem lahko ugotovimo, da so se naša slovenska dekleta, ki so prišla v Trst iskat službe, znašla kljub vsem težavam ubraniti raznim slabim vplivom ter da so razen redkih izjem znašla najti pot poštenega dela. Naloga Antifašistične slovensko-italijanske ženske zveze je v prvi vrsti zagotoviti tem dekletom uvo pomoč v njihovi borbi za spoštovanje delovnih pravic, preskrbeti jim prostor, v katerem bi se lahko te gospodinjinske pomočnice ob nedeljskih popoldnevih shajale, se zabavale in kulturno izživljale, pomagati jim v borbi za doseglo ustanovitve strokovnih tečajev, v katerih bi se tudi strokovno izpopolnjevale ter jih pripravljati in vzpodbujati na odločno borbo, ki jim do delovnih ur; imeti morajo vsaj dvakrat tedensko prost popoldan, ki jim bo dosegel gospodinjinske pomočnice v demokratičnih državah, n. pr. v Jugoslaviji, kjer imajo gospodinjinske pomočnice dvakrat tedensko prost popoldan, da se lahko v tistem času kulturno izživljajo ter obiskujejo strokovne tečaje, v katerih se izobražujejo ter izpopolnjujejo v svojem znanju.

Zadoščanjem lahko ugotovimo, da so se naša slovenska dekleta, ki so prišla v Trst iskat službe, znašla kljub vsem težavam ubraniti raznim slabim vplivom ter da so razen redkih izjem znašla najti pot poštenega dela. Naloga Antifašistične slovensko-italijanske ženske zveze je v prvi vrsti zagotoviti tem dekletom uvo pomoč v njihovi borbi za spoštovanje delovnih pravic, preskrbeti jim prostor, v katerem bi se lahko te gospodinjinske pomočnice ob nedeljskih popoldnevih shajale, se zabavale in kulturno izživljale, pomagati jim v borbi za doseglo ustanovitve strokovnih tečajev, v katerih bi se tudi strokovno izpopolnjevale ter jih pripravljati in vzpodbujati na odločno borbo, ki jim do delovnih ur; imeti morajo vsaj dvakrat tedensko prost popoldan, ki jim bo dosegel gospodinjinske pomočnice v demokratičnih državah, n. pr. v Jugoslaviji, kjer imajo gospodinjinske pomočnice dvakrat tedensko prost popoldan, da se lahko v tistem času kulturno izživljajo ter obiskujejo strokovne tečaje, v katerih se izobražujejo ter izpopolnjujejo v svojem znanju.

MORALNA vzgoja v sovjetski šoli

Sovjetske šole si stavljajo za cilj zgraditi čimbolj vsestransko usposobljene ljudi, ki naj bi bili aktivni graditelji sovjetske družbe. Zaradi tega nudijo milijonom sovjetskih mladeničev in mladenk poleg šolske izobrazbe tudi moralno, fizično in estetsko vzgojo.

Najvažnejša naloga sovjetske šole je vzgoja učencev v duhu sovjetskega rodoljublja, socialistične izgradnje in vdanosti komunizmu.

Odlučna vloga v patriotski vzgoji učencev sovjetske šole pripada učiteljem. S tem da opisujejo časovno zanimivo in trdno življenje Sovjetske zveze, kako dela sovjetsko ljudstvo, da bi izgradilo svojo domovino lepšo in močnejšo, vzbujajo v učencih zavest in patriotska čustva. V zgodovinski, zemljepisni, književnosti in drugih predmetih proučujejo učenci junjsko preteklost in sedanost svoje domovine, njena bogastva, seznanjajo se s sovjetsko znanostjo in kulturo. Tako n. pr. profesor zemljepisa Volodske šole Novgorodske oblasti, poslanec vrhovnega sovjeta ZSSR A. Močalova, se poslužuje leposlovia, ko predava svojim učencem o številnih naravnih bogastvih sovjetske države, o novih mestih in tovarnah, ki so vzrasle v času sovjetske oblasti, o bogatih kolhoznih žetvah, o herojih socialističnega dela, o industriji in kmetijstvu.

Vzgoja otrok v duhu socialistične izgradnje in sovjetskega patriotizma se ne vrši samo v šoli, ampak tudi izven nje. Sovjetski dijaki aktivno sodelujejo v življenju svoje države, pomagajo pri delu starejših na vasi in v mestu. Tudi razne ekscurzije, kjer učenci spoznavajo prirodna bogastva in zgodovino svojega kraja, bude v njih patriotska čustva.

Znano je, da se pravilno gledanje in pripravljen otrok ne razvedrilo in zabavo, so gospodinjinske pomočnice prepuščene popolnoma same sebi in tako kaj lahko zapadejo vplivom raznih krogov, ki so njihovemu splošnemu napredku zelo škodljivi. Tako so jih na primer pritegnile v svoje sredo razne Marijine družbe, kjer so jih duhovniki vzgajali v napačnem duhu ter jim stalno zabijali, da morajo vse svoje te-

GOSPODARSTVO

TRGOVINA • INDUSTRIJA • PROMET • FINANCE

Českoslovaška zunanja trgovina za leto 1948 izravnana

Če bi se v narodnem gospodarstvu dopajali čudeži, potem bi lahko z uvo upravičenostjo trdili, da se je zgodil na Českoslovaškem velik čudež. Ob koncu meseca aprila 1948 je bila českoslovaška zunanja trgovina zaradi izrednega dovoza žitaric in prehrane pasivna v znesku 4.872 milijonov Kčs, toda do konca leta 1948 se je poravnalo to pasivnost z izvozom, samo 67,8 milijonov Kčs, kar je malenkostno več kot pa v letu 1947, ko je znašala pasivnost 26,1 milijonov Kčs. Toda v narodnem gospodarstvu se čudeži ne dogajajo in uspešni rezultat, pred katerim stoji českoslovaška javnost, je rezultat izredno trdovratnega boja za ravnotežje zunanje trgovine. Pri tem pa je uspešno dejstvo, da ta boj ni bil morda izbojevan z omejitvijo uvoza, nasprotno českoslovaški uvoz je bil v vseh svojih postavkah večji kot v letu 1947. V primeri z letom 1947 je bilo lani dovozen na Českoslovaško za 5 in pol milijarde Kčs več prehrane in žitaric. Toda to se ni zgodilo na škodo uvoza surovin, ki je bil skoraj za 2 milijarde Kčs večji, ali pa uvoza gotovih industrijskih izdelkov, ki se je povečal za 1 milijardo Kčs.

Zato je tudi izredno poučna doljna lestvica českoslovaškega uvoza v letu 1947 in 1948, ki kaže sledo sliko

u v o z	1947	1948	1945
	v milijonih Kčs		v %
Ziva goveja živina	95,0	497,4	1,3
Prehrana in piščice	5.428,6	11.014,3	29,2
Surovine in polizdelki	16.421,4	18.340,4	48,6
Gotovi izdelki	6.687,8	7.873,9	20,9
Skupaj	28.632,8	37.716,1	100,0

Ce je bil torej povečan českoslovaški uvoz v vseh svojih postavkah in če je kljub temu prišlo do skoraj izravnane plačilne bilance zunanje trgovine, pa to dejstvo pomeni, da je bil ta boj izbojevan s povečanim izvozom gotovih izdelkov. Pri tem je bil izvoz gotovih izdelkov skoraj za 10 milijard Kčs in izvoz surovin za 1 milijardo večji, med tem ko je bil izvoz prehrane in piščic za 1 in pol milijarde Kčs manjši, kar je bil posledica slabe letine v letu 1947. Praktično je nosila vsa teža českoslovaškega izvoznega napotva industrija, ki je dala izvozu poprejše za 800 milijonov Kčs mesečno več blaga kot pa v letu 1947. Resnična vrednost českoslovaškega izvoza se je v letu 1948 v primerjavi z letom 1947 povečala za približno 30 odst. Izredno važno je tudi to, da je 81,7 odst. vsega obrata českoslovaškega izvoza pripadalo na izvoz gotovih indu-

strijskih izdelkov, kar daje šele pravo sliko o pestrosti in moči českoslovaške industrije. Českoslovaški izvoz v letu 1948 in s tem tudi aktivnost zunanje trgovine sta se začela izrazito stopnjevati člasi v jesenskih mesecih. V oktobru in novembru je znašala aktivnost českoslovaške zunanje trgovine vedno po 1 milijardo Kčs. Toda vse dotrajne rekordne je potolkel december 1948. Do tedaj največjo vrednost izvoza od osvoboditve je izkazoval mesec december 1947 z zneskom 3.502,3 milijonov Kčs. Šele decembrski izvoz 1948, je porazil decembrski izvoz 1947, in sicer za eno milijardo Kčs. Izvoz gotovih industrijskih izdelkov za 3 in 3 četrtine milijarde Kčs je presegel tudi najbolj smela pričakovanja. Decembrski uvoz je bil za približno eno milijardo Kčs višji, kot pa v predhodnih mesecih in zadovoljuje zlasti zaradi izredno visoke vrednosti uvoženih surovin, ki je bila za polovico milijarde Kčs večja od novembraške.

Decembrski obrati so pa seveda na Českoslovaškem usakotelno iz sezonskih razlogov največjih in je posejem gotovo, da ne bodo v prvih mesecih leta 1949 tako visoki. Toda po rezultatih, ki so bili dosegeni v letu 1948, se lahko računa, da bo tudi letošnji izvoz nad gladino odgovarjajočih mesecev v letu 1948. Na ta način bo tudi českoslovaška zunanja trgovina dosegla svoj cilj, ki ga je določil petletni gospodarski načrt, to je povečanje za 40 odst. Čeprav bodo odpadli letos izredni uvozi žitaric in prehrane, ki so bili potrebni v letu 1948 (za 5 milijard Kčs), do kljub temu uvozna potreba v letu 1949 vedno večja in večja, kar tudi odgovarja povečani gospodarski aktivnosti. Pri tem bo pa za uvoz surovin predstavlja močno rezervno vstopo, ki jo bo Českoslovaška prahrnila na uvozu žitaric.

log moralne vzgoje sovjetskih dijakov pripada pionirski in komсомolski organizaciji. Vpravi te organizacije so šola družbenega delovanja, šola socialistične izgradnje novega pokolenja.

V pionirskih in komсомolskih organizacijah boljševiška partija vzgaja nov zaroč v duhu internacionalizma, ljubezni do svoje socialistične domovine in vdanosti do komunizma. Zato je patriotska vzgoja v sovjetski šoli v skladu z vzgojo učencev v duhu prijateljstva med vsemi narodi Sovjetske zveze, v duhu spoštovanja pravic vseh drugih narodov velikih in malih.

Pri zgodovinskih, zemljepisnih in leposlovnih urah se učenci seznanjajo z življenjem in uspehi vseh narodov SZ, z zgodovinskimi osebnostmi različnih narodnosti, z deli ljudskega ustvarjanja. Istočasno se v sovjetski šoli na veliko uporabljajo najraznovrstnejše oblike izven šolskega dela v pogledu internacionalne vzgoje: dopisovanje učencev z dijaki drugih sovjetskih republik, srečanje otrok raznih narodnosti, organiziranje kulturno-umetniških prireditev z geslom «Prijateljstvo narodov», izdajanje posebnih številic stenšasov in časopisov.

Vzgoja socialistične izgradnje združuje v sebi vzgojo otrok in mladine v duhu pravega humanizma.

Ena glavnih nalog moralne vzgoje v sovjetskih šolah je vzgoja učencev v duhu zavestne discipline in odgovornosti do dela.

V otrocih vzgajajo iskrenost, optimizem, vztrajnost, odločnost in hrabrost. Te visoke moralne vrline sovjetske mladine so prišle do izraza med veliko domovinsko vojno. Sovjetska šola in Komсомol so pod vodstvom boljševiške partije vzgajali heroje kakor so Nikolaj Gaskelo, Zoja Kosmodemjanska, Liza Cajkina, Aleksander Matrosov in Oleg Koševoj, katerih imena so znana vsemu svetu.

V primeru malopridnosti kaznujejo učence z ustnim ukorom, s pismenim ukorom v zvezku, z javnim ukorom pred celim razredom. Največja kazen je izključitev iz šole za dobo enega leta.

Trst in tržaška Sirije in Libanona

Tržaški promet s pristanišči teh dveh dežel se krepko razvija, čeprav za evkrat še ni tako visok kakor pred vojno. Promet našega pristanišča je v zvezi z živahnimi trgovinskimi odnosi z deželami Levanta in leta 1948 zelo narasel. Sirija je bila namreč zadovoljujejo dela. Otvorila so zlasti različne valutne omejitve, ki jih je uvedla libanonska vlada nasproti tujini in v celni sistem se strogo nadzorovan. Tudi izvoz zlasti v Avstrijo in Českoslovaško se drži v okviru tako naravnih mej, zlasti ker še ni spoznanov glede kompenzacijskih omejitev, ki jih povzročajo valutne odredbe.

V preteklem letu je znašal promet med Trstom ter Sirijo in Libanonom blizu 130 tisoč stoletov. Izvoz iz Trsta, približno 100 tisoč q, je obsegal za 60 odst. gradbeni les in deske. Sledje električni izolatorji (6984 q), mleko (5236 q), ki je prišlo iz Amerike in se je prekladalo za Beirut, papir (2748 q), porcelan (2993 q), bombažne tkanine in stroji.

Sirija ima že mnogo drugih izdelkov, ki bi jih potrebovali v Srednji Evropi, in bi obratno lahko nakupila velike količine tehničnih izdelkov, ki jih država primanjkuje. Zato napovedujemo, da bosta ob levantski državi v letošnjem letu pričeli obsejna pogajanja s podnasledimi državami.



JEKATERINA BELASEVA-ALEKSEJEVA V SPOMIN ŽRTVAM FASIZMA

BILO JE V LENINGRADU...

Aleksander Čakovski

LJUBEZENSKA ZGODBA VOJNEGA DOPISNIKA

13

Iti na postajo je bilo nekam nenavadno. Nikoli nismo hodili tja. Obšli smo na pol porušeno postopile in se takoj obrnili proti avtoparku. Vlaksi so prihajali in odhajali ne postajo navadno samo ponoči. Že davno nisem videl resničnega vlaka. Naše uredništvo že zdavnaj ni bilo za nas več vlak, ki je tesno povezan s potovanjem in postajami.

Po poti so sem in tja hodili ljudje s svetilkami. Z robom kočuha so zakrivali njihovo svetelbo. Na peronu so stali topovi. Bilj so odkriti in njihove cevi so zijale proti nebu. Nekje v temi je ropotal vlačilec. Avtomobili so brneli. Po mostku, ki so ga postavili, so počasi odpeljali topove drugega za drugim s perona.

Komendant postaje je bil nastanjen v zemljenici. Ko smo vstopili, je sedel za nizko mizo. Bil je obrnjen proti vratom. Zadaj na steni so visele telefonske priprave. Prosil sem ga, naj mi dovoli, da se nekoliko odpočijem. Moje vreče so bile zelo težke.

V zemljenico so vsako minuto prihajali ljudje. Sprševali so, kričali in zahtevali Cutilo se je, kako tam zunaj mrzlično delajo. Komendant se je obrnil k meni z besedami:

«Tako se dela vsako noč. Noč je sedaj za nas dan, a proti jutru se vse umiri. Tedaj se lahko tudi zaspi.»

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»



POGLED NA KITAJSKI DVOREC V LENINGRADU

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»

«Do kam so pustili Nemce prodrti...», je rekel na vrhu tisti glas. «Kdo je pustil?», mu je odgovoril na vrhu nekdo s hripavim, prehlajenim basom. «Ti si jih pustil!»

«Morebiti tudi jaz», je brez vsake zlobe soglašal prvi. «Pustil sem jih prodrti, a jih bom tudi pregnal.»

«Zivel sem v Piter», je sanjavo spregovoril stari vojak. «Cela tri leta sem tam živel. Kakšno mesto... Pitergrad...»

«A jaz imam tam ženo», je tiho rekel vojak, ki je sedel v kotu pri oknu. «Nad en mesec nisem dobil od nje nobene vesti. V zadnjem pismu mi je pisala, da go pojedita mačko...»